

Izquierda Republicana

## Loor a Madrid

POR LA INDEPENDENCIA NACIONAL

Va a cumplirse el primer aniversario de la fecha en que comenzó la ejemplar defensa de Madrid. Ante esta efemérides que en la historia de nuestro país confirma plenamente el heroísmo secular de la Capital de la República, Izquierda Republicana ratifica su admiración efusiva al alto espíritu esforzado y abnegado de nuestros combatientes, simbolizado en las virtudes del Ejército del Centro y de los cuadros que con el alzamiento del pueblo en armas cortaron en las lomas de la Moncloa y la Ciudad Universitaria, la Casa Campo, el barrio de Usera y los Carabanchales el paso de la anti-España sublevada, y señala el generoso sacrificio de nuestros bravos luchadores como un nuevo glorioso cuartel en el escudo de las virtudes nacionales.

La conciencia española que por sergo ha de ser implacable enemiga de la expansión panfascista, baldón moral de la civilización humana, ha de encontrar en el proceso de la defensa de Madrid no sólo un motivo de legítimo orgullo sino también un estímulo eficaz de superación ética que obra como levadura purificadora del egoísmo y de la ambición, que frene los impulsos yoistas y que encierre en una prisión severamente vigilada por el deber y la responsabilidad cuantos apetitos siembren la desunión, la discrepancia y el recelo. Los republicanos hemos de pensar que nunca como ahora ha de estar en vigor el código moral sin el que la libertad y la justicia pierden su valor de normas inmutables y permanentes, para convertirse en instrumentos de despotismo o de desintegración social. Hemos de actuar, por tanto, con la resolución propia de quien sirve una causa como la democracia tan henchida de verdad que hasta sus detractores la invocan; con la energía exigible a unas generaciones sobre cuyos hombros pesa la tarea de contribuir a la independencia patria; con la tolerancia que caracteriza el auténtico espíritu civilizado; con el desinterés de quienes estamos convencidos de que los bienes materiales no constituyen exclusivamente la base de la vida humana, y con rigida severidad en la aplicación de la ley a los enemigos del pueblo indispensable a la seguridad de nuestra retaguardia y a la garantía de nuestro triunfo.

El desarrollo de la guerra tiene demostrado hasta la saciedad que bajo el antifaz de una lucha civil, se esconde una conspiración internacional para entregar España a un cesarismo que es la negación de las epopeyas cívicas cuyos méritos conquistó Europa la dirección espiritual del mundo. La Reforma, la Revolución francesa, el proceso bélico del 1914 al 18, la honrada transformación rusa, han ido fraguando en el curso de los siglos las etapas en que el hombre por el hecho de serlo va labrando su emancipación

# ¡Viva la República!

de la miseria espiritual que es la ignorancia, y de la pobreza física que es el hambre; y cuando nuestro país tra bajosamente, quiere alcanzar por vía pacífica, mediante el civil procedimiento del sufragio, las primeras bases de una felicidad ya generalizada o más gustada en otros numerosos del mundo, surgen de los fondos más tenebrosos de la reacción española modernos Condes don Julián que prefieren ser pisoteados por la bota alemana y azotados por el látigo italiano, y que aliados a reitres y condottieros ultrajan a su tierra, deshonran a las incontables víctimas de la independencia nacional y ponen una pella de fango sobre el rostro de los héroes españoles. Con ser el fascismo un monstruoso sistema anti-humano y delirante, es demasiado honor suponer que los traidores combaten por él; combaten Italia y Alemania para colonizar España a su provecho y beneficio, por los móviles que agitan las alas a las aves de rapiña; lo hacen sus asistentes en esta hora española, al principio por el mantenimiento de castas feudales, privilegiadas, ilógicas, después bajo el peso de sus crímenes comunes, hazo ignominioso y siniestro y siempre con el furor sombrío de los instintos políticos más primarios, los mismos que ejecutaron al librero Miyar y a Mariana Pineda, idénticos a los que provocaron la expedición de los cien mil hijos de San Luis, parejos de los que levantaron las dos guerras carlistas, ni más ni menos que los que hacían a los Pezuela, González Bravo, Vilmuna y demás ultramontanos a calificar de revolucionario a Cánovas cuando formó el primer Gobierno de la Restauración.

Ya es hora de que todos los españoles advirtamos que se han remontado las diferenciaciones políticas que aparecieron como motivos superficiales de la guerra, para encontrar su causa en las ambiciones de la expansión imperialista y su objeto en la esclavitud nacional. La cohesión del Frente Popular Antifascista, cada día mas poderosa, la eficacia más intensa a cada hora del mecanismo constitucional, la dirección cada minuto mas efectiva de nuestro Gobierno, la unidad de mando, el perfeccionamiento de las funciones propias de la retaguardia; en suma, el montaje de la política, social, económica y militar del Estado auténtica y puramente democrático, cuya acción es el apoyo fundamental de nuestro bravo Ejército, son los signos de una victoria inevitable que tiene su exigencia en la ley misma del progreso humano y su excesiva finalidad en la libertad de la patria. Esta, meta ideal de la dura lucha, ha de llevar consigo adelante los cambios necesarios en aquellas instituciones que por ser meras categorías históricas no son hoy como ayer ni serán mañana como hoy, y que, con mayor motivo, sufren súbitas transformaciones en los periodos de agudas crisis para compensar con el acrecimiento del bienestar general el dolor y la injusticia colectivos, pero pién-

sen todos que no hay en la vida humana labor más honrosa que mantener la independencia de su país y ayudar alegremente a la felicidad de un pueblo.

Piénsenlo especialmente los que tienen una formación distinta a la que une a los militantes del Frente Popular antifascista. En el decurso de la vida política normal, es lícito camppear en cualquier sector que no niegue las elementales libertades de la persona humana; mas asestado el golpe de la traición, consumado el alzamiento de la violencia, al descubierto el repugnante compadrazgo con los invasores, la sola cualidad de español obligado a entregar libre a sus hijos la tierra que libre recibió de los padres, cancela los compromisos contraídos por las ideas contingentes que los hombres profesan a su arbitrio, y sobre los dictados de la verdad individual se impone la única, superior y permanente de la libertad de la patria.

¿Qué importa a este empeño que para conseguirlo se quiebre una posición se pierda un privilegio, haya de buscarse el acomodamiento a normas nuevas? Poder vivir entre un pueblo libre y riante, mejor, esculturario para que lo vivan nuestros hijos es un laurel más que añadimos a nuestra paternidad: que ellos, los que nos continúan, no conozcan de la vida más que la felicidad colectiva, la abundancia común y, sobre todo, la justicia y la libertad que hermanan y no el despotismo y la desigualdad que dividen, bajo los auspicios de la patria soberana de sus propios destinos.

¡Republicanos, antifascistas, alicantinos que encuentren en su alma el orgullo de ser españoles! Sigamos agrupados, agrúpense los que aún no lo estuvieren, al servicio de España: por la independencia nacional, por la República y por la justicia y la libertad.

EL COMITÉ EJECUTIVO PROVINCIAL DE I. R.

## El Gobierno de la República en Barcelona

(De nuestro corresponsal en Cataluña).

Los que auguran terribles complicaciones de orden político, en el caso de que se llevara a la práctica el proyecto de establecer en Barcelona el Gobierno de la República, habrán podido convencerse de que sus suposiciones eran completamente infundadas. Mejor diríamos que se han quedado con las ganas de que surgieran las dificultades esperadas por ellos, y en las que nunca pudieron creer los que tienen un concepto exacto del sentimiento republicano del pueblo catalán y de su voluntad firmísima de contribuir con todos los esfuerzos que se le demanden, a la derrota del fascismo.

Ya está el Gobierno de la República en Barcelona, y en Barcelona está el Gobierno de la Generalidad. Am-

bos están perfectamente unidos, por completo identificados a canalizar el esfuerzo de todos los antifascistas españoles, por los cauces que nos han de conducir a la victoria. Y no hay conflictos ni existen dificultades, ni se han producido roces, ni se advierten recelos.

Todo ha sucedido tal como había de pasar, en medio de la mayor armonía y de la más estrecha cordialidad. Barcelona ha recibido al Gobierno de la República, con la sencilla severidad que las circunstancias imponen. Pero dándole al acontecimiento toda la trascendencia que tiene. Con respetuoso afecto, con cordialidad sentida, con adhesión firme e incondicional.

El Presidente de la Generalidad no ha creído que debiera dejar de decir, en momento tan señalado, unas palabras de bienvenida. Las ha dicho de corazón, de una manera sobria y rotunda.

—Publicado ya en la «Gaceta» —ha dicho el señor Companys— el correspondiente decreto y ante la nota de la Presidencia del Consejo de Ministros, Cataluña ratifica su firme adhesión al Gobierno de la República, a su Presidente y al Presidente de la República, y saluda con emoción fraternal a todos los frentes de la España leal.

El Presidente de la Generalidad ha dicho, en estas circunstancias, cuanto debía decir. En estas palabras suyas, está plenamente expresado el sentimiento de Cataluña.

Pero, por si fuera poco, todavía remacha el concepto afirmado: «La presencia del Gobierno en Cataluña, prestará nuevo aliento y concurso a las energías, nunca desmentidas, de nuestro pueblo, que encuentran su máxima eficacia en el ejercicio de las virtudes cívicas, a la altura de los grandes deberes de estos momentos, y en el sometimiento a las directrices impuestas por el primordial interés de conseguir la victoria».

Con recordar que, en uno de los primeros párrafos se alude a que en la nota de la presidencia del Consejo, se da cuenta del traslado y se subrayan las cordialísimas relaciones entre el Gobierno de la República y la Generalidad, con lo cual esta cordialidad se confirma, por parte del organismo político, rector de la vida catalana, queda establecido en qué condiciones, absolutamente favorables se acoge en nuestra tierra al Gobierno de la República.

¿Hace falta más para que el asunto quede bien claro, de una manera definitiva? El que no vea en todo esto, de una manera categórica, que Cataluña está dispuesta a darlo todo por la República, será porque no quiere verlo. De ninguna manera porque se deje el menor resquicio por donde pueda cruzarse la más pequeña duda.

Los periódicos que, al publicar esta nota, han redactado comentarios sobre este acontecimiento político, de resultados altamente beneficiosos para la unidad antifascista, en un fu-

## Asamblea provincial de Izquierda Republicana de Cuenca

Nuestra Organización de Cuenca dando muestra de su vitalidad convocando a las Agrupaciones cívicas de la Provincia al plenario que se celebrará los días 26 y 27 del corriente mes.

La importancia de los asuntos que figuran en el orden del día y el interés que existe en la Provincia, que cuenta con mas de dos agrupaciones que envían sus delegados, prometen una fecunda y eficaz labor que dará satisfacción a los problemas que tiene planteada la Provincia.

El turo inmediato, no son menos vivos. «Última Hora», el órgano de guerra Republicana, el Partido Republicano de Cataluña, dice: «Bastante sea el Gobierno de la República nuestra casa, y que el espíritu, hecho de tenacidad, de paciencia, de probado amor a la causa política española.»

«La Rambla», del Partido Republicano unificado de Cataluña, destituyendo la nota de Companys con la frase: «Unidos para la victoria» «Pero quien ahora ha de impulsar decisivo, quien ha de hacer del todo imposible el triunfo de la causa fascista, es Cataluña, con todo el peso de la catalana, decididamente anti-Cataluña, con sus energías con sus enormes posibilidades de acción, con sus reservas. Es que, en definitiva, quiere decidida del Gobierno de la República Cataluña. Esto y nada más que Además, destaca en lugar preeminente el saludo de Companys al Gobierno de la República y al Presidente de la República.

«El Noticiero Universal», por su parte, dice: «La frase corriente, mado posesión de su casa» «brar en estos momentos un real y efectivo, porque en el la España Republicana, cualquier donde el Gobierno se le corresponde de derecho. Hemos de esforzarnos en que rodeado del máximo confort y biente más cordial, porque porta mucho a la causa que defendemos, y no prejuzga nada el porvenir.»

En el mismo sentido se los restantes órganos de opinión recogemos para no dar de extensión a este comentario con lo dicho, para dar una idea del acento respetuoso y la libertad con que Cataluña acoge al Gobierno de la República. Para ello, en un día no lejano, con el mayor galardón poder del Gobierno de la República y a su Madrid heroico, recobren plenitud de sus libertades y conocimiento por la España catalana de la lealtad con que proceder en este momento hi-

# La reunión del Comité de No Intervención

Francia acepta el control, pero habrán de ser adoptadas idénticas medidas en otras fronteras terrestres de España

**LA U. R. S. S. ACEPTA EL PROYECTO DE RESOLUCION, INSISTE EN QUE LA CUESTION ESENCIAL ES LA RETIRADA DE «VOLUNTARIOS» Y SE ABSTIENE EN LO QUE SE REFIERE A LOS DERECHOS DE BELIGERANCIA**

**Monés.** — La reunión del Pleno del Comité de No Intervención, terminó a las seis menos diez de la tarde.

El Comité, después de haber aprobado las recomendaciones del Subcomité ha confiado a este último la misión de continuar el estudio de las cuestiones que figuran en el proyecto de resolución, es decir: control, retirada de voluntarios y ejercicio de beligerancia.

Mientras tanto, el presidente se pondrá en relación con ambas partes en conflicto para el envío de comisiones investigadoras.

Los jefes de las principales delegaciones intervinieron brevemente. El señor Corbin lo hizo en nombre de Francia, felicitándose de que al cabo de difíciles discusiones, aunque llenas de espíritu conciliador, hayan podido vencerse las últimas objeciones hechas sobre el plan británico de 14 de julio, llegándose a un acuerdo para ponerlo en aplicación. Puso de relieve, que según el Gobierno francés, es esencial para que el pacto de No Intervención pueda aplicarse con buenos resultados en beneficio de la paz, que el desgraciado conflicto que desgarró España quede libre de toda ingerencia extranjera, sea cual fuere su origen. Recordó que la suspensión del control en la frontera franco-española fue ordenado con harto sentimiento por el Gobierno de París, que desea restablecer el equilibrio base del mismo acuerdo de No Intervención. Francia, que ha dado ya su asentimiento en principio a las disposiciones contenidas en el informe Van Dulm, acepta especialmente las conclusiones de este informe relativas al restablecimiento de la vigilancia de la frontera franco-española, bien entendido que habrán de ser adoptadas idénticas medidas en otras fronteras terrestres de España. Además, Francia insistirá en que se reorganice el control marítimo en forma que garantice la eficacia que se desea del mismo.

**DIGNA ACTITUD DE MAISKY**  
Londres. — En el pleno del Comité de No Intervención, el camarada Maisky ha declarado que su Gobierno estaría dispuesto a volver de su acuerdo respecto a su ayuda financiera al control, si este, al ponerse en vigor nuevamente, hubiera de ser efectivo. Reafirmó su disposición a consentir que pueda estudiarse el asunto de los derechos de beligerancia cuando hayan sido retirados de España un número de combatientes que suponga algo esencial. Teniendo en cuenta que el voto negativo de la U. R. S. S. destruiría todo el plan para la evacuación de los combatientes extranjeros, y deseando al mismo tiempo contribuir a una verdadera No Intervención el Gobierno soviético ha encargado a su delegado que acepte el proyecto de resolución, absteniéndose desde luego en aquella parte que trata de los derechos de beligerancia.

Intervino después el delegado italiano para decir que era un inconveniente la abstención soviética en el asunto de la beligerancia. Confirmó que estaba dispuesto a la gestión del envío de las comisiones a España y reiteró sus reservas, diciendo que el Comité no está en condiciones de dar efecto al plan británico hasta que la U. R. S. S. no modifique su actitud y acepte los nueve puntos interdependientes del plan británico.

Grandi, habló después de compensaciones a los rebeldes de Salamanca si el equilibrio del plan inglés se rompiera por la actitud de la U. R. S. S. al no reconocerles la beligerancia, pero no detalló la índole de tales compensaciones.

**EL COMIENZO DE CIERTAS GESTIONES**  
Londres. — Según los términos del plan británico del 14 de julio, es misión del Gobierno inglés ponerse en contacto con el Gobierno de España y los facciosos de Salamanca respecto a la retirada de los voluntarios extranjeros y al reconocimiento de ciertos derechos de beligerancia. Lord Plymouth ha dirigido, por tanto, al señor Eden una comunicación, rogándole que comience ya las gestiones.

**LA COMISION QUE HA DE PREPARAR LA RETIRADA DE LOS COMBATIENTES EXTRANJEROS**  
Londres. — El Comité de No Intervención ha aprobado las recomendaciones que se fueron hechas el pasado martes por el Subcomité.

El presidente se encargará de ponerse en relación con el Gobierno español y con la junta facciosa de Salamanca, respecto al envío de una Comisión encargada de preparar la retirada de los combatientes extranjeros.

**COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA**  
Paris. — La Prensa consagra esta mañana sus comentarios a las cuestiones planteadas al margen de la Conferencia de Bruselas.

«Le Petit Parisien» pone de relieve la falsedad del rumor relativo al reconocimiento de Franco por Inglaterra.

«Le Populaire», dice que los rebeldes se imaginaban que podrían vencer al Gobierno británico, y esta ceguera no era precisamente indicada para facilitar la posición del Gobierno francés.

# REUMATICOS! ¡ARTRITICOS! Natrosil con Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opoterápico el Reumatismo agudo, Neuralgias, Ciática afecciones, Biliares etc.

no para decir que era un inconveniente la abstención soviética en el asunto de la beligerancia. Confirmó que estaba dispuesto a la gestión del envío de las comisiones a España y reiteró sus reservas, diciendo que el Comité no está en condiciones de dar efecto al plan británico hasta que la U. R. S. S. no modifique su actitud y acepte los nueve puntos interdependientes del plan británico.

Grandi, habló después de compensaciones a los rebeldes de Salamanca si el equilibrio del plan inglés se rompiera por la actitud de la U. R. S. S. al no reconocerles la beligerancia, pero no detalló la índole de tales compensaciones.

## EL COMIENZO DE CIERTAS GESTIONES

Londres. — Según los términos del plan británico del 14 de julio, es misión del Gobierno inglés ponerse en contacto con el Gobierno de España y los facciosos de Salamanca respecto a la retirada de los voluntarios extranjeros y al reconocimiento de ciertos derechos de beligerancia. Lord Plymouth ha dirigido, por tanto, al señor Eden una comunicación, rogándole que comience ya las gestiones.

## LA COMISION QUE HA DE PREPARAR LA RETIRADA DE LOS COMBATIENTES EXTRANJEROS

Londres. — El Comité de No Intervención ha aprobado las recomendaciones que se fueron hechas el pasado martes por el Subcomité.

El presidente se encargará de ponerse en relación con el Gobierno español y con la junta facciosa de Salamanca, respecto al envío de una Comisión encargada de preparar la retirada de los combatientes extranjeros.

## COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Paris. — La Prensa consagra esta mañana sus comentarios a las cuestiones planteadas al margen de la Conferencia de Bruselas.

«Le Petit Parisien» pone de relieve la falsedad del rumor relativo al reconocimiento de Franco por Inglaterra.

«Le Populaire», dice que los rebeldes se imaginaban que podrían vencer al Gobierno británico, y esta ceguera no era precisamente indicada para facilitar la posición del Gobierno francés.

## El general Miaja presencia los ejercicios de la 43 Brigada

Madrid. — Ayer mañana, en el lugar donde tiene su punto de residencia la 43 Brigada, el general Miaja, acompañado del jefe del Estado Mayor del Centro estuvo presenciando algunos ejercicios realizados por las fuerzas de dicha Brigada. Después se verificó un brillante desfile.

El general quedó gratamente impresionado por los ejercicios y por el alto grado de disciplina e instrucción en que se encuentran las fuerzas de la 43 Brigada.

## En el Ayuntamiento

### Ayer se reunió el Consejo Municipal

Verificóse ayer la sesión semanal ordinaria del Consejo Municipal. Presidió el compañero Martí Hernández.

Tomaron posesión los consejeros Vicente Samper Martínez y Sebastián Ballesta Castelló que han sido designados por la C. N. T. y la F. A. I., respectivamente, y que sustituyen a los compañeros Morales, y Benzo, este último ha marchado a los frentes de batalla.

Es nombrado el consejero Carratalá presidente del Tribunal para el Concurso-oposición para auxiliares administrativos de las oficinas centrales.

Quedó aprobada una propuesta de la Inspección Provincial de Sanidad para ampliar los servicios de Puericultura, después de unas palabras del consejero Millá elogiando la conducta del Gobierno de la República.

Aprobóse una emisión de billetes de diez céntimos para resolver las dificultades del cambio. El compañero Millá invita a la Alcaldía a que se procure acabar con los acaparadores de moneda de cobre.

Se dió cuenta de una propuesta para hacer sellos de dos pesetas que se expenderán en los estancos para adherirse a las cartillas de racionamiento y que servirán para satisfacer la cuota que con destino a la construcción de refugios ha establecido la Junta de Defensa Pasiva. Millá manifiesta su disconformidad, pareciendo mejor el sistema de las multas gubernativas. El consejero Antonio Eugenio dice que tratándose de un impuesto de guerra tan justificado como este, no habrá quien se niegue al pago de esta insignificante cantidad. Intervienen otros consejeros y se aprueba una propuesta del compañero Ripoll dando dos plazos, el primero de diez días y el segundo y último de cinco.

Se dá lectura al dictamen de la denuncia hecha por el F. A. I. respecto a la Delegación Local de Abastos. Después de varios estados, en los que consigna estadísticamente lo que arrojan los libros de contabilidad y las existencias en los almacenes, dice así: «Como ampliación a la información que antecede, esta Comisión dictamina en el sentido de considerar que la orientación administrativa del consejero local de Abastos, Francisco Domenech, ha sido en todo momento presidida por el acierto y la pulcritud, sin que en contrario haya podido hacer la declaración pública en honor a la justicia y la verdad, debiendo, no obstante, aclarar que las denuncias presentadas por la minoría de la F. A. I., teniendo un fondo de realidad, no afectan para nada a la apreciación antes señalada, puesto que son perfectamente legales y son expresión fiel de las normas reguladas en la política de abastos».

En vista del resultado del dictamen, el compañero Domenech debe reintegrarse al cargo de delegado de Abastos, dice el Presidente.

Francisco Domenech agradece a la Comisión la imparcialidad y la justicia con que ha procedido.

Se acuerda que los consejeros Lafuente y Esteban auxilien a Domenech en los trabajos de la Delegación de Abastos.

Millá pregunta en que medida se han llevado a la práctica los acuerdos adoptados en la sesión anterior y que figuraban en la propuesta de la U. G. T.

CURAREIS TOMANDO

# Suicidio

Sobre las dos de la madrugada de hoy ha sido hallado en su domicilio Mestre Martínez 5, 2.º; el cadáver del guardia de Milicias de Vigilancia, Manuel García Pérez, el cual apareció muerto por un disparo de arma de fuego en la cabeza.

Según manifestaciones de la compañera del infortunado guardia, este adoptó tan trágica resolución por sufrir perturbaciones mentales. Ha intervenido en el suceso el Juzgado de Instrucción Norte, que era el de guardia.

## Cartelera

DEL S. U. E. P.-C. N. T.

### PROGRAMA PARA HOY VIERNES CENTRAL

Enorme éxito de la deliciosa comedia musical en español

### CATALINA

por la simpática Francisca Gaal.

El dibujo en colores «Tu no eres de la familia».

### MONUMENTAL

Estreno de la magnífica comedia. Warner Bros en español.

### EN POS DE LA VENTURA

por Dick Powell y Josephine Hutchinson.

### SALON ESPAÑA

¡Por fin! ¡Ya llegó!

Estreno de la grandiosa producción de aventuras en dos jornadas

### LA SOMBRA MISTERIOSA

por Onslow Stevens y William Desmond.

Hoy, primera jornada; mañana segunda jornada, fin.

### TEATRO NUEVO

La estupenda producción moderna Universal

### PICAROS AMIGOS

por Tom Brow y Maureen O'Sullivan.

Todos en sesión permanente desde las 5:30 tarde a las 12 de la noche. Orquesta del S. U. E. P.

## Lea Vd. El Luchador

## TRABAJADORES

Estos almacenes, siguiendo la trayectoria que se impuso, vende sus artículos a precios mínimos en beneficio de la clase trabajadora.

Nuestro lema es abaratar precios y mejorar calidades.

Visita nuestras secciones de Ropas confeccionadas de todas clases. Camisería, géneros de punto, corbatería guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes, caches-cuna y sillacoche, Sastrería, corte elegante. Confección esmerada.

# Grandes Almacenes "El Aguila"

SOCIEDAD OBRERA C. N. T. ALTAMIRA, 2.-ALICANTE

# ULTIMA HORA

Se ha ahorcado un fascista, alemán e invertido

ALICANTE;

## Oficina de Información del P. N. T.

Servicios efectuados por esta oficina en el pasado mes de octubre:

Españoles	...	428
Alemanes	...	3
Austriacos	...	0
Belgas	...	2
Checoslovacos	...	2
Franceses	...	20
Holandeses	...	1
Ingleses	...	10
Marroquíes	...	1
Norteamericanos	...	0
Polacos	...	2
Suizos	...	4
Yugoslavos	...	1
Total	...	448
Por teléfono	...	27
Por escrito	...	421

Alicante 1 de Noviembre de 1937.

### DATOS METEOROLOGICOS

Resumen de los partes oficiales recibidos en el mes de Octubre:  
 Temperatura, 16°.  
 Presión atmosférica, 762°.  
 Humedad, 70.  
 Recorrido del viento, 123.  
 Evaporación de agua, 21.  
 Horas de sol, 6:21.  
 Lluvia registrada, 67°.

## Roque Ruiz Olmos

Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de S. Esteban y del de Charlottengurb de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Berlín; y del Hospital para tuberculosos Welfen-Osthavelland (Alemania).  
**CORAZON Y PULMONES, RAYOS X**

**ELECTROCARDIOGRAFIA**  
 Avenida Doctor Cadenas, 2, 1.º Tel. 2200  
 Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 2 a 2

## LA ILICITANA

**MOLINA HERMANOS**  
 De Alicante, Valencia, Vall de Uxó, Castellón, Zaragoza, Barcelona y puntos limítrofes.  
**AGENCIAS**  
 Valencia, Pelayo, 51, Teléfono, 13.222  
 Alicante: Joaquín Costa, 25, Tel. 2142

### Condena por abusos deshonestos

Valencia. — Ha sido condenado a tres años seis meses y veintinueve días por cada uno de los dos delitos de abusos deshonestos cometidos por Antonio Ferrer Pérez.

### Han marchado a Barcelona los magistrados del Supremo

Valencia. — Han marchado a Barcelona los magistrados que componen las diversas salas del Tribunal Supremo.

### El señor Irujo se despide de las autoridades de Valencia

Valencia. — Esta mañana estuvo en la Audiencia Territorial el Ministro de Justicia para despedirse de todo el personal. Al acto asistieron representaciones del Colegio de Abogados y de Procuradores.

Después el señor Irujo marchó al Ayuntamiento para despedirse del Alcalde a quien rogó que se mantuviera la cesión al Ministerio de determinados edificios para que sigan funcionando en Valencia varios departamentos entre ellos la dirección general de Penales.

El Alcalde accedió a esta petición y rogó al devoción a la ciudad de las torres de Cuarte habilitadas para prisión.

El señor Irujo contestó que este edificio había pasado al fuero de guerra pero que no obstante haría la gestión oportuna.

Finalmente el Ministro visitó al Gobernador Civil para despedirse.

### Nuestra aviación sobre Zaragoza

Sarriena. — Desde nuestros puestos avanzados comunican que por la mañana se han visto cruzar el espacio con dirección a Zaragoza, sobre su ciudad volaron después, unos aparatos leales, oyéndose más tarde algunas explosiones y fuego antiaéreo y de ametralladora, sin que pueda precisarse el alcance del suceso.

Unos aparatos enemigos se internaron en nuestra línea, llegando hasta las proximidades de Sarriena y Alderuela, sin que lograran bombardear.

Nueve aviones facciosos han verificado una incursión por la retaguardia aragonesa. Avisados oportunamente, salieron los cazas leales, obligándoles a huir, sin que lograran ningún objetivo.

### El insigne periodista Gabriel Alomar, ha sido nombrado Ministro Plenipotenciario en El Cairo

Barcelona. — Mañana aparecerá en la «Gaceta» e Inombramiento de don Gabriel Alomar para el cargo de Ministro Plenipotenciario en El Cairo.

### El domingo se conmemorará en Barcelona el vigésimo aniversario de la Revolución Soviética y el cumpleaños de la defensa de Madrid

Barcelona. — Por acuerdo de todas las organizaciones del Frente Popular el domingo fecha en que coincidirán el vigésimo aniversario de la revolución soviética y el primero de la defensa de Madrid ondearán en todos los centros antifascistas las banderas de España, Cataluña y de la Unión Soviética.

### De los sectores del frente del Centro

Madrid. — El sector de El Pardo es el único que en estos días de gran tranquilidad hay cierto movimiento.

Anoche y esta mañana se registró un intenso tiroteo y lanzamiento de bombas de mano de trinchera a trinchera sin que los facciosos salieran de sus parapetos.

El fuego se corrió por parte del enemigo a la casa de Campo pero como nuestros soldados no respondieron no pasó de alcanzar a una pequeña parte del sector.

Desde hace tres días en los frentes inmediatos a Madrid la tranquilidad es tan absoluta como para hacerla sospechosa. Se advierte actividad en la retaguardia enemiga y el movimiento anunciador de acontecimientos.

Por la carretera de Extremadura se han pasado a nuestras filas dos legionarios de Galicia de uno de los últimos reemplazos.

En un principio se les designó a la Armada pero como no infundieron confianza ingresaron en la Legión formando parte de la 19 bandera.

Por el Casa de Campo se pasó un soldado de intendencia que se encontraba en Málaga cuando fué ocupada por italianos.

**PENSION COMPLETA o solo comida en casa particular desea empleado del Estado y familia residentes en Alicante. Pagará bien. Indicar señas en la Administración de EL LUCHADOR.**

### De la «Gaceta»

Barcelona. — La «Gaceta» publica una orden de Gobernación disponiendo que los funcionarios del Ministerio se produzcan con los máximos respetos para el idioma catalán cuidándose de no incurrir en torpes asperezas que apesadumbren y disgusten a quienes nos brindan desinteresadamente su generosa acogida.

### La dictadura italiana tiene mucho de nepotismo

Roma. — Ha llegado a esta capital Von Ribbentrop.

Fué recibido por el verno del duce conde Ciano.

### Un acorazado alemán en Ceuta

Tánger. — Ha fondeado en Ceuta el acorazado alemán «Deutschland». El Jefe pasó revista a la tripulación y condecoró a varios marineros.

### Detención de un marroquí fascista

Fez. — Entre los nacionalistas últimamente detenidos por la policía francesa figuran Abd-El-Kader Ben Omar antiguo protegido español y actualmente a las órdenes del fascismo español.

### En Inglaterra se han realizado ejercicios de defensa contra los ataques aéreos

Londres. — Anoche se realizaron ejercicios combinados de defensa pasiva contra incursiones aéreas en las regiones del estuario del Tamesis bajo la dirección del Almirante Edward Evans.

Poco después de media noche las sirenas señalaron la presencia de aviones enemigos y doce minutos después cuatro ciudades estaban sumidas en la mas completa oscuridad mientras equipos de voluntarios se encontraban en los puntos indicados y los proyectores del Ejército territorial escudriñaban el espacio.

Aunque algunos aviones fallaron los objetivos que se les había señalado las maniobras se desarrollaron en tierra como si hubieran tenido éxito.

Los ejercicios se completaron con algunos incendios y con el funcionamiento de medidas anti-gases.

Las maniobras fueron ejecutadas de manera satisfactoria.

El Almirante Evans ha declarado que los ataques aéreos no presentan un serio peligro cuando las poblaciones civiles están bien organizadas pero en caso de no ser así el peligro puede ser terrible.

### La guerra chino japonesa

Shanghai. — Los japoneses han intentado nuevamente atravesar el río Su-Cheu por medio de cinco barcas.

Fueron rechazados por la artillería china que hundió tres de estas barcas. 500 japoneses han desembarcado en la bahía de Hang-Keu para tratar de envolver a las tropas chinas que defienden Pu-Chung.

La aviación apoyó el desembarco. La batalla continúa.

## Partes de guerra

Ministerio de Defensa

### EJERCITO DE TIERRA

Valencia (teléfono). — Comunicado de anoche:

**CENTRO.** — Nuestras fuerzas han ocupado la posición Castilla, situada en las inmediaciones de la Casa del Majuelo, en el sector de la Cuesta de la Reina. En los demás sectores, escasa actividad.

**SUR.** — Cañoneo enemigo desde Foscura. Fuerzas propias hicieron una descubierta en el sector de este pue-

blo, regresando a sus bases sin novedad. Intenso tiroteo en los frentes de Portugos y Pitrex (Granada).

**LEVANTE.** — En los subsectores de Rubiales y Puerto Escandón, fuego de fusil y ametralladora. La artillería leal dificultó las comunicaciones entre Teruel y Zaragoza.

**ESTE.** — Algún tiroteo y cañoneo en diversos sectores.

## Representantes

Firma dedicada en Cataluña a compra y venta de artículos en general, los desea en la capital y pueblos importantes de la Región Valenciana. Escribir indicando actividades y referencias a apartado 433. Barcelona.

## DIABETICOS...

Quedaréis a CERO tomando el Agua SELLARIM del manantial de la Malvarrosa (Valencia)  
 Recomendada para las enfermedades de la nutrición  
 Certificados médicos y particulares a disposición de quien los desee  
 Depositario exclusivo para Alicante y su provincia.  
**DESIDERIO REIG**  
 Bailén, 8 y 10.-Teléfono 2023.-Alicante

# Tribunales

## TRIBUNAL POPULAR

mañana se ha visto el juicio por el delito de robo procedido del Juzgado de Instrucción de la contra el procesado Eduard Seller.

Se acusó de que el día 18 de Julio la tapia del corral de una finca situada en el camino de Los Molinos, término de Novelda que pertenecía a Antonio Palomares y se apoderó de pavo y de cinco que fueron vendidos en la cantidad de 115 pesetas condenando a la pena de un mes de separación de la convicción; actuó como Abogado de don Gines Puerto.

Mañana actuará por primera vez el Tribunal Popular número uno constituido en esta Ciudad por Orden del Jefe de Justicia formado por los señores don Fernando Monzo Quiroga Presidente y don Jesús Azabala-Anchieta, acompañado de don Manuel Murrategui y Peñagarri como Magistrados.

## NACIONAL DEL JURADO DE URGENCIAS

Mañana re hoy, ha tenido lugar el Tribunal del Jurado de Urgencias número 1 de los de esta ciudad en la celebración del juicio por delito de rebelión contra el Régimen contra el señor Fernando Pastor.

El señor Campo Barrera.

## ELIAS PALMA

El batallador periodista ovetense Elias Palma, que escapó a la persecución fascista con riesgo de su vida, su pueblo natal y que más tarde llegó a Madrid, contribuyó a la defensa de la República, primer Comisario de Guerra y más tarde combatiendo en los frentes por sus méritos de guerra su ascenso a Comandante, actualmente se encuentra entre nosotros al mando del Batallón de Retaguardia número 6 en esta plaza.

La noticia nos ha llenado de orgullo. Pues así como al frente del Batallón de Milicias «El Socialista» llegó más tarde en la 112ª Brigada Mixta, Elias Palma supo demostrar sus altas cualidades de soldado y motivo de garantía para su nuevo destino, permitiéndole, además, el placer de estar con nosotros.

## EL CINEMA

El estreno de la superproducción «Los hermanos» en español.

## GUILAS HEROICAS

Los hermanos Cagney y Pat O'Brien.

El estreno permanente desde las 5 de la tarde.

# ANIS Y COÑAC SALAS

## Arte y artistas

### PRINCIPAL

#### HOMENAJE A LA U. R. S. S.

Ayer tarde, en el Principal, se celebró un acto cultural, en Homenaje a la U. R. S. S. organizado por Amigos de Rusia.

Primero se proyectaron películas de asuntos rusos y españoles, documentales, interesantísimos, que fueron muy aplaudidos.

Luego el cuadro artístico de «Alta voz del Frente», representó el entremés de Cervantes «La guarda cuidadosa», a todo éxito de interpretación y que fué también largamente ovacionado.

Por último el camarada Miguel Hernández, poeta pronunció breves palabras, inspiradas y que fueron, igualmente, ovacionadas.

#### COMPANIA OZORES

Anoche debutó la Compañía de comedias frívoas de Mariano Ozores con la comedia «5 minutos de amor», que volvió a afirmar el éxito que no hace muchos días obtuvo esta obra y sus intérpretes en este mismo teatro.

Hoy dos grandes funciones, estrenándose, en la sección de la noche, «Por una mujer», comedia frívoa de gran éxito.

## Dos notas del Ministerio de Defensa Nacional

—:—

Un destructor francés, que escoltaba a un vapor de la misma nacionalidad, dispara contra un submarino

Dos destructores franceses acuden a las llamadas de auxilio del mercante «La Corse», atacado por un hidroavión fascioso, que es ahuyentado por tres cazas leales

Valencia. — En el Ministerio de Defensa Nacional han facilitado los dos siguientes notas:

Según informa a la agrupación de defensa de costa del Norte, ayer tarde a las 4'25, a unas 20 millas de tierra del destructor francés número 75, que escoltaba al vapor también francés «Imeyht», hizo varios disparos al parecer contra un submarino, viéndose perfectamente desde tierra la columna de agua levantada por los disparos.

«La flotilla de vigilancia de Cataluña y la agrupación Norte de defensa de costas han informado al Ministerio de Defensa que ayer mañana, a las 9'30 y a la altura de Mataró, un hidroavión fascioso atacó al mercante francés «La Corse», contra el que lanzó varias bombas, que al parecer no le alcanzaron. A la petición de auxilio que hizo por radio el barco citado llegaron los destructores franceses números 72 y 73, que a las 12'30 navegaban juntos y le dieron escolta.

Tres aparatos leales de caza se elevaron en persecución del hidroavión, consiguiendo ahuyentarlo.

## La situación de Italia empeora cada día, pero Mussolini no cesa de enviar soldados a Franco

### LOS ITALIANOS ANTIFASCISTAS ESCUCHAN RADIO MOSCU

Turin. — Ha producido gran entusiasmo Radio Central de Moscú que trasmite a las 21. Las transmisiones se oyen muy bien. Los radio-escuchas demuestran su satisfacción elogiando a la U. R. S. S. y a España.

Radio Milán intenta inútilmente interferir las audiciones, que a pesar de todos sus esfuerzos se oyen perfectamente.

Desde Italia se envían peticiones que continúe el servicio de transmisiones que se escuchan atentamente. Reproducimos a continuación una de estas manifestaciones: «Decid a los compañeros de España que el pueblo italiano trabaja como puede para romper la opresión fascista y pide continúe la transmisión por radio. Nonosotros la oímos con interés.»

Las comunicaciones que reproducimos dan idea de como son seguidos los sucesos de España y cual es el sentimiento del pueblo italiano hacia los heroicos combatientes de la libertad:

«No, no tememos por la suerte de España republicana. Estamos seguros de que los heroicos combatientes, aplastarán al fin, al fascismo rapaz y asesino que esclaviza al trabajador porque también el pueblo italiano empieza a darse cuenta de la política de guerra del fascismo, y de las condiciones cada vez más desastrosas en que vive el pueblo italiano.

### LA FALTA DE LAS MATERIAS PRIMAS ES CADA VEZ MAS OSTENSIBLE

Turin. — En todos los establecimientos se ha establecido la semana de cuarenta horas; los dirigentes fascistas lo justifican diciendo que el acuerdo ha sido tomado para asegurar el trabajo de todos. Pero la verdadera razón es la falta de materias primas. El níquel que un establecimiento de Turin necesita para la producción de acero especial para el níquel-cromo ha sido facilitado mediante la entrega de 20 sacos de monedas de 20 céntimos, llamadas «níquelín».

Se sabe de fuente segura que durante la estancia de Mussolini en Alemania cruzaron la frontera dos trenes de «voluntarios» alemanes con dirección a Livorno, siguiendo después hacia España.

El carbón ha experimentado un fuerte aumento y actualmente su precio de 40 tiras. El aumento no está justificado ya que existen en la ciudad importantes depósitos de combustibles. Por otra parte se comprueba que continúan llegando día y noche muchos trenes cargados de carbón. El aumento ha producido un gran descontento. También en Milán se han subido los precios de carbón. La concesión del 8 por ciento sobre los sueldos resulta irrisoria si se considera que el coste de la vida ha aumentado el 50 por ciento. La población tiene otros motivos de queja: las recientes medidas que autorizan mezclar la harina para la panificación con productos diversos. El pan resulta de pésima calidad.

dad. Durante las vacaciones concedidas a los obreros, las «Cajas de mutua enfermedad» suspenden la indemnización a los trabajadores enfermos no obstante pagar estos todas sus cuotas y contribuciones.

### LOS «SQUADRISTAS» CONTRIBUYEN AL RECLUTAMIENTO DE «VOLUNTARIOS» PARA ESPAÑA

Spezia. — En la noche del 25 al 26 de septiembre ha salido de S. Bartolomeo 6.000 soldados para España. Esta noticia es completamente cierta porque ha sido referida por un testigo ocular que ha asistido al embarque nocturno de los soldados.

Comunican que en diversas localidades de Italia empieza a funcionar el palo y el aceite de ricino contra los que manifiestan su descontento por la política del régimen.

Las escuadras de acción de infame memoria, han vuelto a ponerse de moda. Dumini y los asesinos de los hermanos Rosselli aterrorizan a la población de Florencia.



## El aniversario de la defensa de Madrid en la U. R. S. S.

### EMOTIVO SALUDO DEL GENERAL MIAJA

Moscú. — La prensa soviética de hoy consagra sus columnas al primer aniversario de la defensa heroica de Madrid, y publica el mensaje del general Miaja saludando al pueblo de la U. R. S. S. y en el cual dice lo siguiente: «Como vosotros, nosotros que hemos la paz, una paz sólida y duradera que, cualesquiera que sean los nuestros que mueran en la lucha y cualesquiera que sea el número, obtendremos la libertad y la justicia. Estamos dispuestos a todos los sacrificios necesarios para esto. Hermanos soviéticos: os abrazamos cordialmente. ¡Viva la República española y Viva la U. R. S. S.!»

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Alicante

### JUNTA DE BECAS

Se notifica a los solicitantes de becas, que en el tablón de anuncios de este Instituto, están expuestas unas listas donde están insertos aquellos a quienes faltan documentos que allí se especifican. El plazo de admisión será de 8 días a partir del día de hoy. Alicante 31 de Octubre de 1937. — El Secretario, José Gómez.

## Lea Vd. EL LUCHADOR

Nuestros heroicos aviadores, en un violento combate, derriban dos aviones facciosos y producen averías

### a otro

Caspe. — Ayer tarde se libró un violento combate aéreo entre aparatos facciosos que intentaron bombardear nuevamente Barbastro y los cazas leales que oportunamente han salido para impedirlo. La lucha ha sido terrible. Nuestros pilotos no han perdido ocasión, exponiéndose extraordinariamente, para dar al traste con las intenciones de los facciosos, y evitar que pudieran volver a su base. Tras numerosas evoluciones y no pocos disparos, dos aviones rebeldes han sido tocados. La persistencia del ataque les ha permitido abatir estos dos aparatos al ser tocados en punto vulnerable.

Los demás aviones rebeldes, al darse cuenta de que habían sido abatidos dos de ellos, tuvieron precipitadamente y fueron perseguidos por los cazas leales que aún hicieron múltiples disparos, suponiendo que causarían averías a otro aparato faccioso al cual se le vió cabezar en dirección al terreno adversario.

Toda la jornada de ayer se caracterizó por la actividad de las fuerzas aéreas.

Los cazas republicanos han verificado numerosos servicios de protección y reconocimiento y han perseguido varias veces a los aparatos rebeldes que se proponían bombardear determinadas localidades.

Los dos aviones abatidos en Barbastro son de marca Heinkel.

## En Madrid se ha celebrado un concierto popular en homenaje a U. R. S. S.

Madrid. — En la serie de actos de la semana de homenaje a la U. R. S. S., se celebró en el Monumental Cineama un gran concierto popular ejecutado por 130 profesores de la Asociación de Profesores de la Orquesta (U. G. T.), bajo la dirección del maestro Rafael Martínez.

El coliseo presentaba un deslumbrante aspecto y se hallaba totalmente abarrotado de público.

Asistió el general Miaja, acompañado de su ayudante, comandante Páramo, «El Campesino» y otros destacados jefes del Ejército, así como nutridas representaciones de las organizaciones antifascistas.

Se interpretaron himnos proletarios y piezas de música clásica española y rusa.

El concierto constituyó un formidable éxito.

Mujer trabaja en la confección de prendas de abrigo para nuestros combatientes y refugiados.

Socorro Rojo Internacional Campaña de invierno.

## ¡Alerta!

El domingo día 7, a las ocho en punto de la mañana se presentarán todos los jóvenes de «Alerta!», en el local de la Plaza de Toros, para efectuar la educación física.

Será necesaria la presentación del carnet para el acceso al interior.

EL CONSEJERO DE EDUCACION FISICA.